

新农合只报中药不报西药?

卫生部门解释,门诊报销分级,部分居民不了解报销范围

前不久,家住章丘双山街道的高先生来到章丘市中医院的门诊新农合报销处,想把前几天看门诊的药费报销一部分,却被告知,他所用的药物不能报销。住院能报销,为何门诊不能报销?

本报见习记者 杜彩霞

中医院开西药不给报

原来,8月21日傍晚,高先生肚子疼,于是就到中医院就诊。“肚子疼得在医院折腾了一晚上,又是做化验又是输水的。花了500多块钱。”高先生说,“后来回到家,家里人说新农合可以报销一部分医药费。”于是,8月28日,高先生就到了中医院。“我先去门诊上让医生开了一个诊断证明,然后就去了新农合报销处,可是工作人员却说,只报中药不报西药。”

后来,记者跟随高先生来到章丘市中医院门诊新农合报销

处,工作人员的回答是,“不能报销,因为只报中药不报西药。”

门诊报销分级、分类

据了解,有很大一部分市民对于新农合的报销范围并不了解。9月3日,记者咨询了章丘市卫生局新农合办公室的相关工作人员。门诊就医报销包括三种,村卫生室门诊、普通门诊、慢性病及特殊疾病门诊。

参合农民在本镇(街道)实施基本药物制度的村卫生室就诊,可享受报销。村卫生室门诊报销内容是,在基本药物报销目录内西药费报销30%,中药费报销

40%。普通门诊报销指的是在镇(街道)卫生院、机关医院门诊报销,报销比例西药费报销30%,中药费、中医适宜技术及各类检查诊疗项目报销40%。其中:CT、CR两类特检项目个人自负20%,其余费用纳入新农合基金补偿报销范围。对市医院、中医院中药饮片(含院内中药制剂)纳入新农合门诊报销范围,按药费用的35%报销。对市口腔医院口腔内科、口腔外科、儿童牙科、牙周治疗科病人就诊报销实行市级统筹,纳入新农合门诊报销范围,按医药费用的40%报销。高先生属于普通门诊,在中医院就诊,报销范围对应的应该是中药饮片(含院内中药制剂),按药费用的

35%报销。但是高先生的费用主要包括西药和检查费,并没有报销范围内指定的药物。因此,高先生的医药费并不能报销。

住院报销也分类

可是让高先生不解的是,为什么有些工作人员说,住院可以报销?记者从卫生局新农合办公室了解到,住院报销有三种,在镇(街道)卫生院住院报销、在章丘市级定点医疗机构住院报销、在济南市级定点医疗机构住院报销。起付线以下费用不予报销,参合农民在同一级别的医院住院,一年内只扣除一次起付线。无第三

方责任的外伤患者报销时按各级就诊医疗机构报销比例的60%执行。章丘市中医院属于章丘市级定点医疗机构,住院报销应实行的报销政策为,设800元的起付线(20类重大疾病起付线为500元),分段报销比例为:政策范围内医药费30000元(含)以下报60%,30000元以上报75%。也就是说,高先生若就诊后住院,并且费用在800元以上,他所用的药物在报销目录之内的可以给予报销。

章丘市卫生局相关负责人认为,医生在给病人看病开药的同时,应向病人解释清楚所用的药物是否在报销范围内,以减少病人不必要的误解。



传统石磨加工的面粉绿色健康。 本报记者 邢振宇 摄

传统石磨加工没有添加剂

石磨面粉重回百姓餐桌

本报9月9日讯(记者 邢振宇) 8日,记者从章丘获悉,失去近40年的纯天然面粉又回到人们的餐桌。该市宁家埠镇闫码村,以古老石磨工艺与现代化技术相结合,生产出了麦香纯正、营养丰富的石磨面粉。

据村支部书记宋立东介绍,所谓石磨面粉就是用传统

石磨加工出来,不添加任何添加剂的面粉,吃起来麦香浓郁,筋道耐嚼,营养丰富。宋书记说,他们以古老石磨的传统工艺为基础,新增水洗、脱水和脱皮流程,采用低转速加工而成,避免了机器高温产生的热量对营养成分的破坏,因此石磨面粉最大程度保留了小麦中的蛋白

质等各种营养物质,特别是石磨面粉中的胡萝卜素和维生素E是其他面粉的18倍,是营养全面的绿色健康食品。

相比普通面粉,石磨面粉价格较高,每袋5公斤装售价35元。但品质好,营养高,干净卫生的石磨面粉,切合了当下消费者对于食品安全、绿色的要求。

去哪儿网直销酒店数达5万 打造最全面的一站式在线旅行平台

9月6日,去哪儿网对外宣布,其国内直销酒店签约数已经达到5万家,其中有超过6000家独家酒店,这一数字超过了老牌在线旅游代理商(OTA)携程和艺龙。

从今年起,平台出身的去哪儿网开始加速布局酒店直销合作,进一步提高酒店覆盖数量。经过不到半年的努力,已经成功超越携程和艺龙。除直签酒店外,作为搜索平台去哪儿网覆盖超过8万家可在线预订国内酒店和20万家可在线预订国际酒店。

去哪儿网酒店事业部高级总监王京表示,为进一步丰富消费者的酒店选择,去哪儿网从今年起战略性扩大直销酒店范围。过去,去哪儿直销酒店主要集中在经济型连锁及缺乏网络覆盖的客栈民宿;如今,我们

将这种合作方式延伸到大量中高端国内外酒店及酒店集团,以满足各类消费者的多元化住宿需求。去哪儿网希望为消费者打造最全面的一站式在线旅行平台。

有业内人士告诉记者,以去哪儿网现在的企业规模和流量优势,在短时间内迅速签约酒店不是什么难事。一直以来去哪儿网都不排斥与酒店直接签约,只是过去签约的重点会放在不可在线预订的酒店上,以便为消费者提供更多的选择。OTA合作的酒店重复度非常高,去哪儿网充分发挥了自身平台的优势,自签与搜索相结合,从而网罗了最多的可在线预订酒店,做到酒店覆盖全行业的第一位。

据不完全统计,中国共有约30万家住宿单位,可在线预

订的酒店数约为8万家,剩下大量酒店由于不具备实力搭建自身网站或者由于酒店房间数过少不足以引起OTA重视,只能通过线下渠道售卖房间或者等待上门客人。

行业资深人士认为,从某种角度讲,去哪儿网起到了鲶鱼效应,搅动了过去竞争并不激烈的OTA行业。过去的很长一段时间,无论是携程还是艺龙,都不愿意多签约酒店,因为酒店签多了,呼叫中心服务不过来。而且酒店太多,分到每个酒店的客人数量就少,客人数量少,艺龙和携程就没法拿到更多佣金。然而近一两年随着去哪儿网平台的崛起,旅游信息变得更加透明,携程艺龙也开始警觉并开始扩大自身酒店覆盖。这对于消费者来说无疑是一件非常好的事情。

好人张三财 连续八年为大学生发“红包”



本报9月9日讯(记者 邢振宇)

近日,记者采访得知,在章丘市文祖镇甘泉村有一个人被称为“好人张三财”,只要一提起张三财的名字,百姓都会竖起大拇指。他连续八年为本村准大学生发“红包”。

临近开学,张三财把甘泉村7名应届大学生聚集在一起为他们发放奖学金,按照往年的惯例,根据学生考取的学校级别,每人分别得到了三五百元的奖金。“考上大学的人数越多越好,越多越说明我们村的人重视教育,懂得知识的重要性!”谈起今年该村考上高校的学生已达破纪录的7名,他面带笑容地对孩子说。

现年39岁的张三财,10年前是济南永恒机械公司经理。多年来,在公司安置了周边村庄的许多残疾人,为他们解决了就业问题;为

村里许多困难户慷慨解囊,帮助他们渡过生活难关;为鼓励本村孩子们好好读书,他每年都会为考上大学的学子们发放助学金……张三财的善行义举,村民们看在眼里记在心上,纷纷推选他担任“村官”当村民的主心骨。

该村村民蒋国东告诉记者,自从2006年以来,张三财已经为该村应届大学生发放奖金8年了。除了村里学生拿到“红包”外,他还为处于困境中的学生排忧解难。去年夏天,听说济南市历城区刘某等两名大学生家庭困难拿不起学费,他毫不犹豫地解囊相助,分别为这两名大学生每人捐助5000元钱,并且一供就是四年,承诺让他们大学顺利毕业。

几年前,村民张含准突患疾病,支付不起医药费用。张三财得知情况后,在自己捐助的同时,还发动村民展开捐助活动,最终筹集资金14000余元,帮助张含准及时就医、渡过难关。出院不久,张三财又帮助他申请成为低保户,让他能够有信心有勇气支撑家庭,供养一双女儿读书。



张三财在给本村今年的准大学生发助学金。本报记者 邢振宇 摄

女孩献血后突然晕倒路边 民警及时救助将其送往医院

本报9月9日讯(见习记者 杜彩霞 通讯员 胡迎安 孙微微 崔东) 6日,一女孩在路边忽然昏倒,市公安局正在执勤的民警对其进行及时的救助,为其进一步救治赢得了时间。

9月6日14时30分许,一女孩突然晕倒在汇泉路章丘商业大厦西侧的人行道上,正在市文化中心参加安全保卫执勤的巡警大队工作人员发现后,迅速跑到该晕倒女孩身边进行查看。此时该女孩已晕倒路边,意识模糊,身体没有明显外伤,情况十分危急,同伴不知如何是

好。巡警大队带队执勤的民警立即拨打120寻求救护车帮助,同时安排巡警队员一边疏散周围群众,一边与正在执勤的交警一起将该女孩搀扶起来,抬到就近的警车上,进行现场救护。

经询问其同伴,得知该女孩刚献完血,走着路就突然晕倒了。得知该情况后,现场民警立即买来牛奶,经喂食少许牛奶,该女士情况逐步稳定。120救护车赶到后,执勤民警帮助急救人员将当事人抬至救护车上,送往医院继续进行检查治疗。